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ВИКОРИСТАННЯ АДГЕЗИВНИХ МАТЕРІАЛІВ 

В ПРОЦЕСІ АДАПТАЦІЇ ДО ПОВНИХ ЗНІМНИХ ПРОТЕЗІВ: 

КЛІНІЧНА ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ

Янішен Ігор Володимирович,
доктор медичних наук, професор, 

завідувач кафедри ортопедичної стоматології ХНМУ
Мовчан Ольга Володимирівна, 

кандидат медичних наук, 
асистент кафедри ортопедичної стоматології ХНМУ

Доля Ганна Вікторівна, 
кандидат медичних наук, доцент, 

доцент кафедри ортопедичної стоматології ХНМУ 
Харківський національний медичний університет

Харків, Україна

Вступ. Ортопедичне лікування повної відсутності зубів у хворих 

похилого та старечого віку пов'язано з певними труднощами психічного і 

соматичного статусу пацієнта [1, 2, 3]. При цьому однією з головних проблем є 

адаптація пацієнта до виготовленої ортопедичної конструкції [4, 5]. Для 

створення функціональних протезів лікаря доводиться вирішувати дві основні 

задачі: забезпечення фіксації протезів на беззубих щелепах і досягнення 

стабільності знімних конструкцій [6, 7]. При неможливості досягти

функціональної присмоктуваності в процесі виготовлення повних знімних 

протезів, доцільно рекомендувати таким пацієнтам використовувати додаткові 

кошти для поліпшення фіксації і стабілізації протезів. На сучасному ринку 

стоматологічної продукції представлено безліч засобів для поліпшення фіксації 

знімних протезів: це різні гелеподібні, кремоподібні і порошкові препарати.

Метою дослідження була оцінка ефективності використання адгезивних 

матеріалів при повному знімному протезуванні. Завдання дослідження: виявити 

засіб для фіксації та стабілізації повних знімних протезів, що володіє найбільшим 

адгезивним дією; визначити ступінь функціонування зубощелепної системи після
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протезування знімними протезами при використанні адгезивних препаратів; 

визначити період часу, необхідний для адаптації до повних знімних протезів.

Матеріали та методи. Для порівняльної оцінки клеючої здатності 

адгезивних засобів були використані два матеріали «Stomafix» (Україна) і 

«Corega» (Швеція). Досліджувану групу склали 9 пацієнтів зі знову 

виготовленими повними знімними протезами на верхню і нижню щелепи, з них 

5 жінок і 4 чоловіків. У всіх пацієнтів в порожнині рота несприятливі умови для 

фіксації і стабілізації повних знімних протезів. Для поліпшення фіксації і 

стабілізації було запропоновано використовувати «Stomafix» (Україна) і 

«Corega» (Швеція) протягом двох тижнів. Матеріал наносився 1 раз вранці, і 

оцінювалися його властивості за наступними критеріями: тривалість фіксації за 

часом; якість фіксації в стані спокою; якість утримання протеза під час функції. 

В якості контрольної групи взято 3 пацієнта з виготовленими їм повними 

знімними протезами на верхню і нижню щелепи, але не використовують 

додаткові засоби фіксації.

Результати та обговорення. Після закінчення дослідження виявлено, що 

обидва препарати покращують фіксацію повних знімних протезів. При 

використанні гелю «Stomafix» у 33% покращилася лише фіксація, а у 67% 

покращилася фіксація і стабілізація. При використанні гелю «Corega» 

відзначено поліпшення фіксації повних знімних протезів у всіх пацієнтів на 

незначний час (до 2-х годин). Також відзначено, що пацієнти, які 

використовують додаткові засоби для фіксації протезів, швидше адаптуються 

до знову виготовлених конструкцій. Повна адаптація до конструкцій у 

пацієнтів, які використовують додаткові засоби для фіксації протезів, 

наступила на 20-25 дні користування протезами. У пацієнтів контрольної групи 

повне звикання відбулося тільки на 35-40 дні.

Висновки:

1. Найкращі фіксуючі властивості показав препарат «Stomafix» (Україна).

2. За допомогою адгезивних засобів можна досягти високих показників 

фіксації і стабілізації протеза: результат видно відразу після застосування, що
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призводить до виникнення позитивної суб'єктивної оцінки результатів 

протезування самим пацієнтом, забезпечує психологічний комфорт при розмові 

та прийомі їжі.

3. При використанні адгезивних препаратів прискорюється процес 

адаптації. Таким чином, застосування адгезивних препаратів за доцільне і, 

безумовно, перспективно для практичного використання, з метою поліпшення 

фіксації знімних протезів і швидшої адаптації до них.
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